

# 农药开处方“舌尖”更安全

不久前，聊城市莘县朝城镇后口村村民赵元带着自家地里“生病”的小麦，到附近农资店求助。农资经销商看后为其开具了一张农药处方。

半月谈记者看到，处方上写着购药人和开药人信息、病虫害名称及症状、农药名称和用量用法等信息，“注意事项”一栏中还写着后续防治管理措施。“照着这张处方，用药更科学。”赵元说。

莘县全县耕地面积130万亩，年产粮食19亿斤，年产瓜菜菌520万吨，被誉为“中国蔬菜第一县”。2018年8月，莘县在全县800多家农资店

创新实施农药处方制，为农产品质量安全把关。

“任何人买农药都要依据处方。”莘县农业综合执法大队中队长康书磊说，“通过这种方式，让群众控制用药、合格用药、规范用药，进而减少农产品农药残留。全县处方联网，后台可查，如果日后买卖双方产生药害纠纷，农药处方可作为司法证据，保护买卖双方。”

据了解，莘县已对全县所有农资经销商开展了专业培训，只有取得相关资格证后，才可销售农药；开具农药处方时，必须统一使用政府提供的格式。

“在掌握农药进销数据进而查处违规现象上，农药处方制为执法部门提供了可靠依据和线索，制售伪劣农药行为得到有效遏制。”康书磊说。

如今，农药处方制与其他各项措施一道保障着当地“菜篮子”质量安全。多年来，莘县瓜菜菌等禁限用农药检测合格率达100%，农产品质量安全监测合格率始终保持在99.5%以上。此外，聊城已建立起覆盖全市的农产品质量安全监管体系、检测体系和可追溯体系，有力保障“舌尖上的安全”。

(来源：半月谈)

## 县民政局

### 开展公文知识培训 提升以文辅政能力

莘县讯 5月8日，民政局组织开展公文知识培训，60余名干部职工参加培训。

本次培训围绕党政机关公文的常用种类和公文写作的规则要求、常见问题、基本步骤以及用语的注意事项等方面内容进行了讲解，对公文示例的撰写技巧进行了分析和列举。

培训要求，全体干部职工要多学习、勤思考、善交流、会总结，切实提高公文写作水平，提升以文辅政能力，不断提高民政系统公文办理效率和质量，用文字讲好民政故事、传递民政声音、展示民政风采。

(张田浩)

## 县图书馆

### 举办“家庭教育公益讲堂”

莘县讯 5月14日，莘县图书馆举办了主题为“国学经典与身体健康”的家庭教育公益讲堂。此次讲座邀请到聊城公共营养师杜吉岭担任主讲嘉宾，40余位群众参加了讲座。

杜老师围绕“如何养育健康的宝贝，如何关注自身健康，如何用圣贤智慧管理家庭”问题，带领大家深入了解古圣先贤天人合一的健康理念。杜老师的讲课生动活泼、引经据典，大家听了都觉得对养生很有帮助，收获满满。

(李香玉 田晓燕)



5月15日上午，由县老年人体育协会、县老年大学联合举办的莘县第一期舒筋拉力操培训班在县老年大学二楼多功能厅圆满落幕。参加培训的30余名学员进行了结业成果展示。

(何济强)

## “惠民公积金 服务暖人心”政策法规宣传月活动开展

莘县讯 5月10日，聊城市住房公积金莘县管理部联合受托银行、开发企业开展“惠民公积金 服务暖人心”为主题的住房公积金政策宣传活动。聊城市住房公积金管理中心党组成员、副主任李令奇到场指导。

在莘县住房公积金管理部门前，工作人员就广大群众关心的公

积金缴存、提取和贷款等系列问题接受咨询，向过往群众发放《住房公积金管理条例》《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国法律援助法》以及住房公积金归集、贷款政策宣传资料、网上业务操作流程，与微信公众号、官网等线上政策发布形成互补，构建了全方位、多角度的宣

传格局。

活动中，工作人员还走进莘县政务服务中心进行精准宣传，并在四家受托银行、五家开发企业设立咨询台，摆放宣传资料，讲解公积金相关政策法规，营造了浓厚的宣传氛围。

(金宗摇)

## 捡到2万元，她深夜送到派出所

■ 赵艳君

5月2日晚7时许，回家休假的莘县张寨中心小学教师陈露有事外出。和朋友约好见面地点后，陈露选择骑行小区门口的共享单车。

“扫码取车后，发现车筐里有包东西，因为那段时间一直有雨，开始以为是骑行人员用来擦车的废纸。”陈露说，到达约定地点后，她将车存放好，取出车筐的东西，准备用它垫着休息片刻。

“用手提了一下，还挺重。打开后，才发现里面有好多红包，外皮上写着人名，里面是现金，看样子是结婚礼金。”陈露说，看到那么多钱，自己懵了。

还好，她很快冷静下来。“当时有急事在身，所以拍了袋子的照片发到小区业主群之后，我就和朋友去处理事情了。”

一直忙到晚上10点多钟，这期间，陈露时刻关注群内信息，一直没看到回复信息。

陈露和父亲立即赶到燕塔派出所，将捡到的现金如数交到值班民警郝福敏手中。民警清点后发现，这笔礼金有2万余元。

“我们梳理了一下当天的警情，并没有相关报警记录。”郝福敏说，无奈之下，他们采取了笨方法——挨个查看礼单上的名字，希望可以找

到熟人。事实证明，这个方法果然有效，就这样辗转找到了丢失礼金的刘先生。

原来，身为新郎朋友的刘先生，受其委托代为保管礼金，结果，骑行共享单车回家后，却将装有礼金的袋子遗忘在车筐内，等他发现去找时，车子已经被其他人骑走。

颇为沮丧的他，沿途找了许久也没找到。正当他担心如何跟朋友交待时，接到新郎家人的来电，称袋子被好心人捡拾后送到了派出所。5月3日，刘先生携带礼品，赶往陈露家中致谢。

结局，又是一样的美好。

莘县融媒体中心  
Shen County Convergence Media Center

## 莘县融媒APP

下载莘县融媒APP  
莘县新闻全知道  
看电视/听广播/读报纸  
新闻资讯/政务发布/生活服务

让生活更精彩  
更便捷!

莘县融媒APP